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Predmluva

Tato sbirka je slozena z piikladu (viz [1], [2], [3]), ze kterych se sestavuji zkouskové pisemné
prace k predmétu Matematika II (1. rocnik bakaldiského studia na FJFI CVUT v Praze).
Priklady jsou uspotradany do 6 kapitol, pricemz do zkouskové pisemky je vybran pravé jeden
priklad z kazdé kapitoly.

Kazdy priklad v této sbirce by mél jit spocitat pomoci znalosti ziskanych z prednasky a ze
cviceni. Proto nebudete-li si védét rady i jen s jedinym piikladem, nevahejte pozadat svého
cviciciho o konzultaci!

Tato sbirka neni zdaleka hotova, dalsi priklady mohou pfibyt.

Bezchybnému pocitani zdar!

9. tinora 2023 Ing. Radek Fucik, Ph.D.



1 Pokrocilé techniky integrace a zobecnény Riemannuv

integral

Zkouskové priklady

1.1 Racionalni funkce
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1.2 Pokrocilé techniky integrace
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Kuzelosecky, polarni souradnice a parametrické krivky

Zkouskové priklady
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2.1 Kuzelosecky

. Napiste rovnici paraboly, kdyz znédte V = (0,0), F = (2,0). [y? = 8z]
Napiste rovnici paraboly, kdyz znate V = (—1,3), F = (—1,0). [(z+1)2 = —12(y — 3)]
Napiste rovnici paraboly, kdyz znate F = (1,1),d : y = —1. [4y = (z — 1)2]

. Napiste rovnici paraboly, kdyz znédte F' = (1,1),d: x = 2. [(y —1)% = —2(z — 3/2)]
Popiste a naértnéte parabolu y* = 2z. [V =(0,0),F = (1/2,0),d: = = —1/2]
Popiste a naértnéte parabolu 2y = 42% — 1. [V =(0,—-1/2),F = (0,—3/8),d : y = —5/8]
Popiste a naértnéte parabolu (z + 2)* = 12 — 8y. [V = (=2,3/2),F = (=2,-1/2),d : y = 7/2]
Popiste a naértnéte parabolu z =y +y + 1. [V =(3/4,-1/2),F = (1,—1/2),d : z = 1/2)

Naleznéte rovnice vsech parabol, které prochdzi bodem (5,6), maji fidici pfimku y =1 a
osuxr = 2. 2y = 2% — 42 + 7; 18y = 22 — 4z + 103]

Naleznéte rovnici paraboly, kterd mé horizontalni osu, vrchol V' = (—1,1) a prochézi
bodem (-6, 13).

Napiste rovnici elipsy, kdyz znate (a je hlavni poloosa): S = (1,3), F} = (1,1),a = 5.

(z—1)? " (y—3)*

[ 21 25

=1]

Napiste rovnici elipsy, kdyz zndate (a je hlavni poloosa): a = 5,V; = (3,2), Vo = (3, —4).
(z —3)° ks 1)?

[

:1]

25 9
Popiste a naértnéte elipsu 3z2 + 2y2 =12 [S = (0,0), F = (0, £v2),a = v6,b = 2]
Popiste a naértnéte elipsu 42? + 9y? — 18y = 27. [S=(0,1),F = (+v5,1),a = 3,b = 2|
Popiste a nacrtnéte elipsu 4(z — 1) + y* = 64. [S = (1,0), F = (1,+4V/3),a = 8,b = 4]

Naleznéte rovnice hyperboly, kdyz znéate F; = (0, —13), F5, = (0,13),a = 5.

y2 $2
155 ~ 1z =Y
Naleznéte rovnice hyperboly, kdyz znéate F} = (=5,1), F; = (5,1),a = 3.
[m"’ (y—12 _ 1
9 16
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Naleznéte rovnice hyperboly, kdyz znéate F} = (—1,—1), F, = (—=1,1),a = 1/4.
16
[16y* — E(x +1)2=1]

2 yQ

Popiste a nacrtnéte hyperbolu 916 1
[S=(0,0),a =3,V = (43,0), F = (+£5,0),y = +32]
—1)? —3)2
Popiste a nacrtnéte hyperbolu (z 5 ) — y 16 ) =1
[S=(1,3),a=3Vi=(4,3),Va = (-2,3),F1 = (6,3), Fa = (—4,3),y = £3(z — 1) + 3]
Popiste a naértnéte hyperbolu 422 — 8x — y* + 6y — 1 = 0.

[S=(1,3),a=2,Vi = (1,5),Vo = (1,1), Fi2 = (1,3 %+ V5),y = 2z + 1,y = —2z + 5]

Popiste a naértnéte kuzelosecku 22 — 4y* — 10z + 41 = 0.

[S=(5,0),a =2,V =(5%£2),F = (5+2V5),y = £1(z — 5)]
Popiste a naértnéte kuzelosecku 2 + 3y* + 6 + 8 = 0.
Popiste a naértnéte kuzelosecku y* + 4y + 2z +1 = 0. [V=(3-2),F=(1,-2),d:3=2]

Popiste a naértnéte kuzelosecku 922 + 25y 4+ 100y + 99 = 0.

[S=(0,-2),F = (++5,-2),a= 5,b= 1]
Popiste a naértnéte kuzelosecku 722 — 5y* + 14x — 40y = 118.

Popiste a nacrtnéte kuzelosecku (2 — 4y)(42* + 9y* — 36) = 0.

2.2 Polarni souradnice

Preved'te z poldrnich do kartézskych souradnic {3, %71’:| . ([0, 3] 4]
p
Preved'te z poldrnich do kartézskych souradnic [—1, —7],. [[1,0],]
Pfeved'te z polarnich do kartézskych soufadnic {—3, —%7{| . [[—%, %\/:‘?]k]
P
Pfeved'te z polarnich do kartézskych soufadnic {3, —%71’:| : [0, —3]%]
p
Napiste vsechna vyjadreni v poldarnich souradnicich bodu [0, 1].

[[1, 37 + 2], = [-1, 5 + 2k7] ]

Napiste vsechna vyjadieni v poldrnich souradnicich bodu [—3, 0].
(13, 7 + 2knlp = [=3, 2km]p]

Napiste vsechna vyjadreni v polarnich souradnicich bodu [2, —2].

[[2\/5, %71‘ + 2k7r]p = [—2\[, %7‘1’ + 2k71'] p]

Napiste v8echna vyjadieni v polarnich soutadnicich bodu [4\/5, 4.

[[8, § +2kn] =[-8, T + 2kn],]

11
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Provérte symetrii kiivky r = 2 + cos ¢. [dle osy x]

Provéite symetrii kiivky r(sin ¢ 4 cos¢) = 1. [nenf symetricks]
Provéite symetrii kiivky 72 sin2p = 1. [dle pocatku (obou os)]
Provéite v polarnich soufadnicich symetrii kiivky z?(y* — 1) = i [dle pocatku a obou os]
Spoctéte plochu v kiivee r = a cos ¢; o € [—g, g] [17a?]
Spoctéte plochu v kiivee r = am; Y E [_Z’ %] [La?
Spoététe plochu v kiivee 2 = a?sin® o. [L7a?]
Spoctéte plochu mezi kiivkami r = 2 cos o, 7 = cos¢; ¢ € [0, Z] Ir+d
Spoctéte plochu mezi kiivkami r = a <4 coS ¢ — L ) ;o €0, Z]. [Za?]
Cos @ 4

Spoctéte plochu mezi kiivkami r = e¥,r = e%; v € [0,]. (L™ +1-em)]
Spoctéte plochu uvniti r» = 4 a napravo od kiivky r = - TS5 3 (16— o )dp = Lo — 4]
Spoctéte plochu uvniti r =4 a mezi o = 5 ar = Coi(p.

Spoctéte plochu vné r = 1 + cos ¢ a uvnitt r = 2 — cos . 27 + 3/3]
2.3 Parametrické krivky

Naleznéte tecnu (tecny) ke kiivce x = 2t,y = coswt v bodé t = 0. [y =1]
Naleznéte tecnu (tetny) ke kiivee z = t*,y = (2 — t)* v bodé ¢ = 1. Bc+y—3=0]
Naleznéte tecnu (tecny) ke kiivee z = cos® ¢,y = sin®t v bodé ¢t = Z. 22 + 2y — V2 = 0]
Naleznéte tecnu (tecny) ke kiivee r = 4 — 2sin ¢ v bodé ¢ = 0. [2¢ 4y —8=0]
Naleznéte tecnu (tecny) ke kiivee r = F— v bodé ¢ = I [z — 5y +4=0]
Naleznéte tecnu (tecny) ke kiivce r = Sip — cos v bodé ¢ = 0. [2+2y+1=0]

sin ¢ + cos ¢

Naleznéte body, kde ma kiivka vertikalni a horizontalni teény « = 3t — 3,y =t + 1.

[vert. [2,2],[—2,0]]

Naleznéte body, kde mé krivka vertikalni a horizontdlni tecny x = 3—4sint,y = 443 cost.

[horiz. [3,7],[3,1], vert. [—1,4], [7,4]]

Naleznéte body, kde ma kiivka vertikaln{ a horizontélni tecny = = t2 —2t, y = t3 — 3t> 4 2t.

[horiz. P%,:ﬁ:%\/ﬂ, vert. [—1,0]]
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Naleznéte body, kde mé kfivka vertikalni a horizontalni teény = = cost, y = sin 2¢.

[horiz. [:I:%\/ﬁ,:l:l}, vert. [+1,0]]

Spoctéte délku kiivky = = %,y = t3:t € [0, 1].

Spoététe délku kiivky r = 2(1 + cos @) Lo € [0, g] V2 + In(1 + v2)]
Spoctéte délku kiivky r = asin® g; v € [0,]. [37a]
Spoctéte délku kiivky o = e’ sint,y = e’ cost;t € [0, 7). V2(e™ — 1)]
Spoctéte délku kiivky r = ;¢ € [0, 27]. [VB(etm - 1)]
Spoctéte délku kiivky f(z) =1In (coix) ;x € |0, %] In(1 + v2)]
Spoctete délku kiivky f(z) = %xm — %ln(x +Va2— 1)z € [1,2]. 2]
Spoctéte délku kiivky = = ¢ —sint,y = 1 — cost; t € [0, 27]. 8]
Spoctéte délku kiivky « = cost + tsint,y = sint — tcost;t € [0, 27]. [272]
Spoététe povrch rotacniho télesa (dle x) y? = 2px; 2 € [0, 4p]. (22 p?]
Spoctéte povreh rotaéniho télesa (dle x) 6a’ry = x* + 3a*; 2 € [a, 2d]. [47 7]
Spoctéte povrch rotacéniho télesa (dle x) z = %tg,y =t;t € [3,8]. (2152

Spoctéte povrch rotacéniho télesa (dle x) r = e¥; ¢ € [0, g] ([2v2r(2e™ + 1))
Spoététe povrch rotacniho télesa (dle x) 4y = 2°;z € [0, 1]. SL7]
Spoctéte povrch rotacniho télesa (dle x) 2 = 2cost,y = 2sint;t € [0, %] [47(2 — V3)]

12

Nacrtnéte a popiste kiivku r = ————.
2+ singp

Naleznéte body, ve kterych ma kiivka z(t) = 3 — 4sint,y(t) = 4 + 3sint vertikdlni a

horizontalni tecny.

Uréete plochu, kterd je spolecnd kiivkam r = 2av/3 cos Y, € [—g, g]
ar=2asinp;p € [0,n].

9

Nacrtnéte kiivku r = ———.
5 —4sinp

Nacrtnéte kiivku x(t) = 4¢, y(t) = 3vVt2 — 1.

1 1
Spoctéte délku kiivky x = ZyQ ~3 Iny;y € [1,€l.

Spoctéte obsah plochy, ktera lezi uvnitt kiivky r = 2cos ¢ a vné kiivky r = 1.

13

(€]



83.

84.

85.

Spoctéte povrch rotaéniho télesa (dle osy x) x(t) = 2cost, y(t) = 2sint;t € [0, %]

[47(2 = V/3)]
Naleznéte body, ve kterych ma kiivka z(t) = 3 — 4cost,y(t) = 4 4+ 3cost vertikdlni a
horizontalni tecny.

Naleznéte body, ve kterych mé kiivka x(t) = 3 + 4sint, y(t) = 4 — 3cost vertikdlni a
horizontalni tecny. Nacrtnéte kiivku.

14



3

Vlastnosti mnozin, Posloupnosti

Rozcvickal

e VySettete omezenost mnoziny {3 — njn € N'}

e VySettete omezenost mnoziny {2(1 — x) + 5|z € [0,1]}

e Vysetiete omezenost mnoziny {z® + 5 — 6|z € [~1, +00)}

1
e VysSetiete omezenost mnoziny {— ‘n eN }
vn+1—+/n
Zkouskové priklady
3.1 Vlastnosti mnozin
2 11
1. Dokazte inf w4t n eN
245
2 11
2. Dokaitesup{ n—;—n—l— ne/\/}:
+5
n®+1)
3. Dokazte inf
Oazeln{n2—4n+5 }
4. Dokazt sk} MY
. Dokazte su n
P n2 dn +5
1 1
5. Dokazte sup { aall —1)"“—‘71 € N} =1
n
1 1
6. Dokazte inf{ ull —1)”+1—‘n € N} =0
n
3 1-2
7. Dokazte inf Tt v :17 >0p=-2
2245
3 1 — 222
8. Dokazte sup u’x >0, =400
x? + bx
9. Dokazte inf{vn+1— /nln € N} =0
2
10. Dokazte, ze sup T \/_ x>0p =2
N
3.2 Omezenost a monotonie posloupnosti
11. Vysetfete monotonii a omezenost posloupnosti a, =
monotonni]
n2
12. Vysetfete monotonii a omezenost posloupnosti a, =

n—+1

rostouci]

15

n+(-1)"

[shora]
[omezend)]

[zdola]

[zdola]

[omezena zdola 0, shora 3/2, nenf

[omezend zdola 1/2, neomezend shora,



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Vysettete monotonii

Vysettete monotonii

rostouci]

Vysetiete monotonii

Vysettete monotonii

Vysetiete monotonii

Vysettete monotonii
Vysettete monotonii

Vysettete monotonii

Vysetiete monotonii

Vysettete monotonii

Vysettete monotonii

Vysetiete monotonii

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti
a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

a omezenost posloupnosti

3.3 Limity posloupnosti

. 2"
lim
n—+oo 4" 4+ 1

S (1
1 n
lim (——)
n—-+4oo 2
lim tg —o
im
n—-+oo & dn+1
2 1)2
lim (n+ )

n—+oo (3n — 1)2

7’L2

lim ————
n—+oo \/2nt + 1

lim cosmn
n—-+oo
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an

ap =

an

an

an

an

an

an

Qn,

Qn

4n

= ﬁ [shora 2, zdola 4/5+/5, rostouci]
n* +
4m
= — [zdola 2/51, shora neomezen4,
2" + 100

_10"/n

[zdola 0, shora 1/2 1019, klesajici]

n+1
2n
=In [zdola 0, shora In 2, rostouci]
n+1
(n+ 1)
= —0 [shora 4, zdola 1, klesajici]
n?

/ 1
= 4—— [zdola /3, shora 2, rostouc]
n

= (_1)2n+1\/ﬁ [shora -1, nenf zdola, klesajici]
2" —1
- [zdola 1/2, shora 1, rostouci]
. ™
= Sin [zdola 0, shora 1, klesajici]
n+1
1 1
= — — [zdola 0, shora 1/2, klesajici]
n n+1
In(n + 2)
= ————  [zdola 0, shora 1/31n 3, klesajici]
n+2
3n
= — [zdola 3/4, shora neni, rostouci]
CES)E

(0]

[neex]

[0]

(1]

[neex]



32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

20.

lim e'/v?

n—-+400o

lim In(n) —In(n +1)

n—-+o00

. vn+1
lim
n—+o0 2\/5

1 2n
lim (1 + —)
n—-+4o0o n

. /nsine'r
lim ———
n——+o0 n-+1

lim 2In3n — In(n* + 1)

n—-+o00

m ()
lim [ —
n—-+4o0o n

In(n+1)
n—too N+ 1

100n

lim (n + 2)Y+2
n——+0oo
lim (n 4 2)Y/"
n—-+oo
lim / e “dx
n—+oo

0

rd
lim v

. Inn?
lim
n—-+oo n
1-1/n
. dx
llm e
n——+o0 V1 — 12
—1+1/n
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(1]

[0]

al

le

[+00]

[0]

[0]

(In9]

[0]

[0]

[0]

[1,a > 0]

[0]

(1]

(1]

(1]

(]

[0]



ol.

o2.

23.

o4.

29.

56.

o7.

58.

29.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

lim (1 4+ )2"

n—-+oo 2n
1/n
lim sin 22dz
n—4o0o
—1/n

n—-+4oo

lim vn+1—+n
n——+oo

lim vVn?24+n—n
n——+0oo

lim vVn3+n-—n
n—-+4oo

. 1+424---+n

lim 5
n——+oo n

1P +2% 4+ n?

lim <t+£>n,m>0,t>0
n

n—+o00 nt4+n—1

nl_l)I_Eloo cos(nm) sin(nm)

1/n
. n
lim ( )
n—+oo \ 1 +1n

. T .7
lim cos —sin —
n——+oo n n

. \"
lim (2 + —)
n—-+400o n

lim In(n(n+1))

n—-+4oo n

lim <ln <1 + l))
n—-+oo n

[0]

[0]

[0]

(1]

[0]

[0]
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

e

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

. T n
lim —1In—
n—+oo n m
n
. dx
lim

n—-+o00 ﬁ
1

n—1
2

. 1 2
lim — +—+---+
n—+oon? = n2 n

lim v2n+1—+n

n—-+o00

lim vn+1—+/n

n—-+40o

lim 3vVn2+1-—2n

n—-+o0o

lim n(vn?+1-—n)

n—-+oo

lim vVn2+1—+vn2—1

n—-+00

lim vV3n2+n+1—+vn2—n+1

n—-+o0o

lim vV3n2+n+1—vV3n2—n+1

n—-+o0o

VI+V2+-+yn

5
R0 (Vn)3
1 1 1
lim — 4+ —+---+—
n—toon  2n n?
R e
lim 3
n——+0o n

) 3n+4\"
lim
n—+oo \ 3n + 5

. m + 5 n+1
lim
n—+oo \ 2n + 3

im (14+vn+1—n)V"

n—-+400

In(n? + 3n — 2)
im
n—+oo In(n® +mn +1)

. In(2+¢€)
lim ——=
n—+400 1I1(3 + 62")
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90. Spoététe lim n=*"5(n + 1)37° [e%]

n—-+o00

o1, Spoctate lim YIR(E"T)
n—+o00 n+1

92. Spoctéte lim mnsin — 1]
n——+oo n
93. Spoctéte lim n>"(n 4 1)*° [0]
n—+o0o
94. Spoctéte lirf (1+vVn+1—n)V" [vel
n—-+0oo
3 -1 2n 6 -1 2n+1
95. Spoctéte lim n (ln (L + n) —1In (L + n))
n—+o0 3 3
) n
96. Spoctéte lim le]
n—+00 /n!l
In+4\"

. Ctéte li e"1/3
97 Spoceen_lgloo (3n+5> [e=1/3]
98. Spoctéte i n_y"

. im

poctete lim | < T 1]
e . (=2)"+ (3)"
99. Spoctete nl—lgloo (o) (3)m
e [ (1)
100. Spoctéte nl_lgloo 2n)l (3]
101. Spoctéte lim (3n — 5)7?"*2(3n + 5)*"° [e10]
n—-+0oo
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4 Konvergence c¢iselnych rad

Rozcvickal

Zkouskové priklady

4.1 Scitani rad

+oo
1
1. Sectéte 1
; (k+1)(k+2) i
+00 1
2. Sectéte »  ———— ]
— 2n(n+1)
+00 1
3. Sectet —_— i
ecee;n(n—i—?)) i
+00 3
4. Sectéte — [10]
10m
n=0
+oo
67
5- S vtvt 67000
eerere ; 1000" %99
+o0 3 n
6. Secteét —
oete 3 ( 4) ’
+oo
1—-2"
7. Sectét _3
ectéte ; ™ -2
+00 1
8. Sectéte Y = ]
n=3
+oo on+3
9. Sectéte 4
nZ:o 3n [2]
4.2 Konvergence a absolutni konvergence
+oo
~ ~ * n .
10. VysSettiete konvergenci rady Zl B [konverguje]
400 1
11. Vysettete konvergenci rady —_— [konverguje]
2 Gy
>
12. Vysettete konvergenci rady [diverguje]
‘S vn+1
+00 1
[diverguje]

13. Vysettete konvergenci rady Z
n=1

— V2n? —n
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

arctg n
1 +n?

+oo
Vysetiete konvergenci fady Z

n=1

+00 3 -n
Vysetiete konvergenci fady Z (Z)
n=1

X Inyn

+
Vysetiete konvergenci fady Z

n
n=1
+oo 1
Vysetiete konvergenci fady Z 513
n=1 +
+oo
2n+5
Vysetfete konvergenci rad —
ysetrete Ronvergenct ¢ y;5n3+3n2
+oo 1
Vysetiete k i fad
ySetiete konvergenci rady HZ:; Ton
=X m+1

Vysetiete konvergenci fady Z
n=1

SNTES

<X 2041
Vysetiete konvergenci fady Z
n=1

SNTES

+oo
Vysettete konvergenci fady Z ne-

TL2
n=1
Inn

ny/n

10"
nl

+oo
Vysetiete konvergenci fady Z
n=1

+oo
Vysetiete konvergenci fady Z
n=1
—+o0 1
Vysetiete konvergenci rady Z —
n=1 n®

+o0 n
n
Vysettete konvergenci rady E ( )
n=1

2n+1

Vysetiete konvergenci fady Z 106"

n=1

X n’n
Vysetiete konvergenci fady

n=1 n

+oc0 1
Vysetiete konvergenci fady Z o

n"n
n=2
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[konverguje]

[diverguje]

[diverguje]

[diverguje]

[konverguje]

[diverguje]

[diverguje]

[konverguje]

[konverguje]

[konverguje]

[konverguje]

[diverguje]



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

+o0 n
2
Vysetiete konvergenci fady g n (g) [konverguje]

n=1

1
+n

+oo
2n
Vysetiete konvergenci fady Z

n=1

[diverguje]

Vysetiete konvergenci fady Z ]
n=1

+oo '
Vysetiete konvergenci fady Z TQ)

[konverguje]

1\ 32
Vysetiete konvergenci fady Z (—)

Inn

+00 1 1 1/2
Vysetiete konvergenci fady Z (E) [diverguje]
n= 2

+o0 n

n

Vysetiete konvergenci fady g ( ) [diverguje]
“—~ \n+100

(141/n)

Vysetiete konvergenci fady Z n- [diverguje]

n=1

Inn
Vysettete konvergenci fady Z [konverguje]

Inn
Vysetiete konvergenci rady Z [konverguje]

+oo
. . (2n + 1)%"
Vysetiete konvergenci fady Z ERCRITEETS
— (5n2 + 1)
n!(2n)!
(3n)!

Vysettete konvergenci rady Z

n=1

ln n
Vysettete konvergenci rady Z

+00
Inn
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z(—l) —_— [konverguje neabsolutné]

n
n=1

=1 1
Vysetiete konvergenci fady Z - == [diverguje]
n nl

+oo

1
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fady Z(— "

) 2n +1

[konverguje neabsolutné]

n=1
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46.

47.

48.

49.

50.

ol.

52.

23.

o4.

95.

26.

o7,

8.

29.

60.

+o0

n
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z W [diverguje]
=1
+00
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z "(Vn+1—+/n)
n=1
[konverguje neabsolutné]
+00
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z sin — 2 [konverguje absolutné]
n
+00 n
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fady Z(—l)"z—n [konverguje absolutné]
n=1
+oo
(=1)"
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z [konverguje neabsolutné]
n—2vn
: : (3n 4+ 2)(3n + 3)
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fad -1)" diverguj
y g g v ) Gns Dy e

n=1

+oo
-1 n+1
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fady Z ( j(L 1)>( )
n n

[konverguje absolutng]

n=1
+00
o . , . (="
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fady Z 1 [konverguje neabsolutné]
n
=1
+00 n
Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z(— n-l T [konverguje absolutné]
n=1
+o0 My,
Vysetiete konvergenci fady Z [konverguje]
n=1
+o0 n5
Vysetiete konvergenci fady Z > 1 3 [konverguje]
n=1
+ n—1 n(n—1)
Vysetiete konvergenci fady Z <n n 1) [konverguje]
n—=
+00 1
Vysetiete konvergenci fady Z [diverguje]

vinn

o0 n
2n + 100
Rozhodnéte o k i a absolutni k ‘VdE—ln—
ozhodnéte o konvergenci a absolutni konvergenci tady n:1( ) ( a1 >
—+00 1
Vysetiete konvergenci fady E (=1)"—
p— Inn
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+oo
3"n!
61. Vysetiete konvergenci fady Z n

n=1

nn

n

+oo

n

62. Vysetiete konvergenci rady g —
n!

n=1

-

+00
64. Vysetrete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z

n
2n+1

+00
63. Rozhodnéte o konvergenci rady Z (
n=0

cos(mn)Inn

[konverguje neabsolutné]

n=1
+o0 1
65. Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fady » (—1)""!
; Vit +2)
[konverguje neabsolutné]
—+00 1
66. Rozhodnéte o konvergenci rady Z [diverguje]
—~n Inn
+00 T
67. Rozhodnéte o konvergenci rady Z sin —
n=1 n
+00 n+1
. ; .. 2n+5
68. VySettfete konvergenci a absolutni konvergenci rady Z(—l)" (2n n 3)
n
n=0
+o0 1
69. Vysetiete konvergenci a absolutni konvergenci fady Z T [konverguje absolutné]
n =
n=2 n
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5 Obor konvergence mocninnych rad a scéitani
mocninnych rad

Zkouskové priklady

5.1 Obor konvergence mocninnych rad.

+0o0
1. Naleznéte obor konvergence rady Z nx"

n=1
+o0 1
2. Naleznéte obor konvergence fady Z mx"
n)!
n=1
+0o0o
« - _ n\2n,.2n
3. Naleznéte obor konvergence rady Z( n)"x
n=1
+00 1
4. Naleznéte obor konvergence rady T:B”
n n
n=1
+00 n \n
5. Naleznéte obor konvergence tady Z <m) x"
n=1
+o0 on

6. Naleznéte obor konvergence fady Z —a"
n=1 \/ﬁ
+0o0o

7. Naleznéte obor konvergence tfady Z

n=1

n—1

T

n

“+oo

8. Naleznéte obor konvergence tady %x"

n=1

00 "
9. Naleznéte obor konvergence rady —
n
n=1

+00
—1)"
10. Naleznéte obor konvergence fady Z (=1

n=1

+oo
11. Naleznéte obor konvergence fady Z —(z—=2)"

n=1

+00 n
2
12. Naleznéte obor konvergence rady E (=1)" (—) (x+1)"

n=1 3
+00 1y
13. Naleznéte obor konvergence rady Z —(z—=2)"
n
n=1
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

+oo
Naleznéte obor konvergence rady Z n(n+1)(x —1)*"

n=1

+o0
n
Naleznéte obor konvergence tady Z ﬁx%ﬂ
n=1 n+
+o00 ]

Naleznéte obor konvergence fady Z %@ +1)"

n=1

+oo
—1)
Naleznéte obor konvergence tady Z ( 3221 z

n=1

n

+oo
—1)"
Naleznéte obor konvergence fady Z (E)—n)(g; —2)"

n=1

—+00

3" 42"
Naleznéte polomér konvergence mocninné rady Z +
n=1
. <2 (3n)!
Naleznéte polomér konvergence mocninné fady Z x
“— n"(2n)!
Sy 20

Naleznéte polomér konvergence mocninné fady Z(—l)

n=1

= (

+oo
Naleznéte polomér konvergence mocninné rady E
n=1

n!
—+00
. 3"+ (—=2"

Naleznéte obor konvergence mocninné rady #

n=1

+o0 n
Naleznéte obor konvergence mocninné rad x—4)"

g ¥ =)

n=0

+o00 (n'>2
Naleznéte obor konvergence mocninné rady Z x"

(2n)!

n=0

Naleznéte obor konvergence mocninné rady E

n e
n=1
. <~ (=3)"
Naleznéte obor konvergence mocninné rady Z (x+1)"
n=1
S\~ ()
Naleznéte obor konvergence mocninné rady Z —(z+1)"

n=1
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

5.2 Scitani rad

—+o0
Sectéte Z e

n=0

“+o0
Sectéte Z 237 +?2

n=0

+oo 3
Sectéte Z 5:132"_1
n=1

+oo n

Seététe Z m

n=1

oo 9

n
Sectéte Z —
n!

n=1

400 n
Seététe Z W

n=1

“+o00
,/T2n

n=0

“+o00

9 (n + 1
Sectate Y M
n'
n=1

+0o (_1)n—1x2n

Seététe Z ﬁ
n\zn —

n=1

+oo

n
Sectéte Z TR

n=1

+0o 32n+1

Seététe Z W

n=0

+oo 1

Seététe Z W

n=0

+oo
Sectéte Z n(n+ 1)z"

n=0
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6 Rozvoj funkce do mocninné rady

Rozcvickal

e Do mocninné tady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci f(z) =e

—T

Ao (=1 2r

e Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozvinte funkei f(z) = e**.

"
(020 Sre”]

Zkouskové priklady

1. Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozvinte funkci f(x) = coshx.

2. Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozvinte funkci f(z) = cosax .

n_2n
(542 Sa "]

3. Do mocninné rady se sttedem v bodé —2 rozvinte funkci f(z) =
5202 (3)" (@+2)"]
4. Do mocninné fady se stfedem v bodé 7 rozvinte funkci f(z) = sinz.

co _1yn+1 n
(4% G (@ — m)2nH]

5. Do mocninné fady se sttedem v bodé 1 rozvinte funkei f(x) = sin 37T

(2725 G (5)" (@ = 1)
6. Do mocninné fady se sttedem v bodé 1 rozvinte funkci f(z) = In(1 + 2z).

)t

I3+ 3325 GO (2)" (2 - 1)7]

7. Do mocninné fady se stfedem v bodé 2 rozvinte funkci f(z) = zlnx.

2In2+ (1 +n2)(2 - 2) + T2 oS (2 - 2))

8. Do mocninné rady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci f(z) = zsinzx .

1 n
o= (2n<|~)1)'x2 2]

1
(1 —2x)3

[S525(n +2)(n + 1) Zipg (2 + 2)"]

9. Do mocninné rady se sttedem v bodé —2 rozvinte funkei f(z) =

10. Do mocninné fady se sttedem v bodé 7 rozviiite funkci f(r) = cos®z.
1+ 57 CHZ (@ — m)2n]
11. Do mocninné fady se stiedem v bodé 0 rozviite funkci In(1 — z?) .

[~ e 2

12. Do mocninné fady se stiedem v bodé 0 rozviite funkei 22 sinz .

o= (2n<1|—)1)' z?n I
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Do mocninné fady se stiedem v bodé 0 rozvinte funkci e

(2025 5]
Do mocninné rady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci 7 5
-
(23425 2]
. y . . .1 .
Do mocninné rady se stfedem v bodé 0 rozvinte funkci +e
-

0% =tan]
Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozviite funkei  In(1 + 2*).
[ G gt
. 7~ > - .y . — 3
Do mocninné fady se stiedem v bodé 0 rozviite funkci z3e™*" .

[Z+°o( 1') 3n+3]
n!

Do mocninné fady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkei v1 — z2.

1
Do mocninné tady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci Tl
x
(2025 Sar [Ty (2K — 1)a”]
1
Do mocninné fady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkei — =
x

o2 GO TR 3k — 2)an]

Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozviitte funkei v'1 — x .

. ’x ~ < e . 2
Do mocninné fady se stiedem v bodé 0 rozviite funkci ze®® .

[ZJroo 5™ 2n+1]

n=0 n!

Do mocninné fady se stiedem v bodé 0 rozviite funkci (z + 2?) sin 2? .

(A2 oy (24743 + )]

1
Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozviiite funkei x arctg x — 3 In(z* +1).

)711

[Zn 1 2n(2n 1) 271]

Do mocninné rady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci

Azt + 522 4+ 1
1+ 4zx2

) arctg x .

n+1
o+ 242 2 et

2 -2z
Do mocninné tady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci arctg (1 I ) .
x

_qyn+1
[arctg 2 + Zj{i% ( 2n>+1 (2x)2n+1]

1+2x
l1—2z

1
Do mocninné fady se sttedem v bodé 0 rozvinte funkci 1 In ( ) + §arctg x.

oo gintl
[Zn =0 4n+1]

Do mocninné fady se stfedem v bodé 0 rozvinte funkci arcsin(2z) .

n+1
[Z: 0 231 Tn! Hk 1(2k — 1)x2k+1]
(2n+1)
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